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–                                              یةƑراسΧنة اƑالس :2017/2018  

1                    ا 2:  دةــــــــــــالمــƓس                          
         

 التمرين الأول

الوحدة (يݏݵص ݯݨم المياه المخزنة ࡩʏ أحواض جمع مياه כمطار لغرض سقي أراعۜܣ فلاحيھ  Ȗياݍݨدول ך
3m:(  

 90;100   80;90   70;80   60;70   50;60   المياهأݯݨام  

  عدد כحواض  3  7  10  8  2
  .الصاعدمراكز الفئات و التكرار المتجمع  م؄فزا فيھ اݍݨدول أعد رسم  .1

وسيط ɸذه السلسلة ɠل من أحسب .2 Med ʏڥȌכول ، الر 1Q و ʏڥȌالثالث الر 3Q. 
 .العلبةمثل ɸذه السلسلة بمخطط  .3

 .  زنةخأحسب متوسط ݯݨم المياه الم .4

  .أحسب טنحراف المعياري  .5

  .فما ɸو متوسط ݯݨم المياه ࡩɸ ʏذه اݍݰالة  %30نȘيجة سقوط כمطار ازداد ݯݨم ɠل حوض بɴسبة  .6

   لثانياالتمرين   

لتكن Cالدائرة المحيطة بالمثلث  ABCحيث  AB اɺقطر ل.   
ʄالمستقيم العمودي عڴ BC المار منA يقطع  BC  فيE  و يقطع الدائرة(C ) ʏࡩ D.  

 .أنجز شكلا مناسبا .1

ˆ :أنب؈ن   .2 ˆABC ADC. 
  .مȘشا٭ڈان EDC و ABC ؈نالمثلث أنب؈ن   -أ  .3

AC :استɴتج أن  -ب            ED AB EC  .  

  .متقاʇسان  EDCو AEC ؈نالمثلث أنب؈ن  -أ .4

  .ACDاستɴتج طبيعة المثلث  -ب                 

  التمرين الثالث

ABCDEFGHليكن المكـعب    منتـصف القطعة cm4 ،I طول ضلعھ   DC  
   :التبـرʈر ךتية معحدد الوضع الɴسۗܣ ࡩʏ اݍݰالات  .1

 المستقيمان  ) أ EDو .  BC 
 المستقيمان   ) ب DC و DE .   
 المستقيم  ) ج AB المستوي  و EFC. 
 المستوʈان  ) د FGH و .  DEI  

2. ʏاڤȋما طبيعة الر DCFE.  
  .DEIاسـتـنـتج طبـيعة المثـلث   ) أ

 استـنـتج طول القطعة  ) ب IE.  
  .أحسب ݯݨمھثم  OAEHDالمجسم حدد طبيعة ،BFGC قطرا المرȌع  نقطة تقاطع Oالنقطةلتكن  .3

  احŤق و النǀلتوفȿ مع تمنیات أساتذة المادة    



  

                             
حساب الربعي الثالث 3Q:  

3ثالث الرȌڥʏ الرتبة  3 30 23
4 4


 N    

 ʏعية الثالثة ۂȌإذن الفئة الر: 80, 90  

3

3
4

i i
i
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Q a h

E


    

ia: ى للفئةɲعية اݍݰد כدȌالر.  
S: سبق الفئةȖ عيةمجموع التكرارات الۘܣȌالر.  
iE: عيةتكرار الفئةȌالر.  

ih:طول الفئة. 

3

3 30 20
480 10

8




  Q   3و منھ 83,125Q 

 
  :ھذه السلسلة بمخطط العلبةتمثيل ) 3

 
  
  
  
  
  
 
 
 
 
  
 
 زنةخمتوسط حجم المياه المحساب ) 4
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  74,67x ومنھ 
  ب الانحراف المعيارياحس )5

 :نحسب التباين أولا
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3 55 74,67 7 65 74,67 10 75 74,67
30

8 85 74,67 2 95 74,67
30

    


   


V
  

  3496.67V  
 

:إذن טنحراف المعياري ɸو
 

10.8 S V  
  
 

   :التمرين الأول 
:تعيين في نفس الجدول ) 1

  

  
  

 90,100

 
 80,90   70,80   60,70   50,60  أݯݨام المياه  

2 8  10  7  3  
عدد 

  כحواض

  مركز الفئة  55  65  75  85 95

30 28  20  10  3  
  تكرار مجمع

  صاعد

وسيط السلسلة -أ   :حساب ) 2 Med : 

30N ʏ30رتبة الوسيط  .مجموع التكرار الكڴ 15
2 2
 

N     

ʏإذن الفئة الوسيطية ۂ 70,80:

 
2

i i
i

N S
Med a h

E


    

ia: ى للفئةɲالوسيطية اݍݰد כد.  
S:سبق الفئةȖ الوسيطية مجموع التكرارات الۘܣ.  
iE:تكرار الفئة الوسيطية.  
ih:طول الفئة.  

30 10
270 10

10


  Med      75و منھMed  

حساب الربعي الأول- ب 1Q و الثالث 3Q:  

30כول الرȌڥʏ رتبة  8
4 4
 N    

ʏۂ ʄعية כوڲȌإذن الفئة الر: 60, 70 

1
4

i i
i

N S
Q a h

E


    

ia: ى للفئةɲعية اݍݰد כدȌالر.  
S: سبق الفئةȖ عيةمجموع التكرارات الۘܣȌالر.  
iE: عيةتكرار الفئةȌالر.  
ih:طول الفئة.  

1

30 3
460 10

7


  Q           1و منھ 66.4286Q  

 
  

  

  

  



  

 
 
  ACDطبيعة المثلث جااستنت -ب

قاʇسان فإن أضلاعɺما متقاʇسة مت EDCو AECن؈أن المثلثبما 

AE:مثۚܢ مثۚܢ أي ED وAC CD  تج أن وɴستɲ المثلثمنھ

ACD س الضلع؈نʇمتقا.  
   : الثالثالتمرين 

  : د الوضع النسبي مع التبـرير يحدت )1
المستقيمان  ) أ EDو BC:سا من نفسʋالمستوي  ل. 

 .متقاطعانلʋسا متوازʈان أو : الت؄فير

 
 
 
 
 
 
 المستقيمان  ) ب DC و DE:متعامدان.    

 :الت؄فير DCʄعمودي عڴ AEHDو DE  ʏمحتوى ࡩ

 AEHD.  

إذا ɠان مستقيم عمودي عڴʄ مستو فإنھ عمودي عڴʄ جميع (

 .)ي ɸذا المستو  الۘܣ يحوٱڈاالمستقيمات 

 

 

 

 

 

 

 
المستقيم  ) ج ABالمستوي  و EFC:انʈمتواز. 

 :الت؄فير   EF ABو  EF المستوي ʏمحتوى ࡩ  EFC. 

لمستقيم   موازʈا إذا و فقط إذا ɠان ستو لم موازʈامستقيم  يكون (

 .)من ɸذا المستوي 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

الجديد متوسط حجم المياه )6

 0.3 74.67 0.3+74.67   x x     97 ومنھ x  

   :نيالثا التمرين
 مناسبالشكل الز انجا )1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ˆ :أنتبيين  )2 ˆABC ADC  

AC القوس تحصران نفسADCˆو ABCˆنلاحظ أن الزاوʈتان

ˆإذن فɺما متقاʇستان ˆABC ADC.    

  متشابھان EDCو ABCنيالمثلث ين أنيبت  -أ )3
  :  لدينا

 يجةȘي من نɲالسؤال الثا   ˆ ˆ1 ................B D  

  BCقطر للدائرة  Cالمحيطة بالمثلثABC ʏو قائم ࡩɺفÂو

 AEʄعمودي عڴ BC إذن المثلث EDCʏقائم ࡩÊ  ومنھ 

   ˆ ˆ2 ..............A E 90  

من 1 و  2  ن؈المثلث أننجدABC وEDC شا٭ڈانȘم.   
 :ج أن ااستنت - ب  AC ED AB EC  

: ۂʏرؤوس المتماثلة إذن ال مȘشا٭ڈان EDCو ABCن؈المثلث

  

A B C

E D C

  

أي   
AC AB
E

B
C

C
DC ED

 ومنھ   AC ED AB EC  

  قايسانمت EDCو AECنيين أن المثلثيبت  -أ )4
  :لدينا   

 علمɲ ن؈المثلث أن من السؤال الثالثABC وEDC شا٭ڈانȘأي  م

ˆجميع الزوايا متقاʇسة ومنھ  ˆCAB CED وˆ ˆABC EDC و

  ˆ ˆ1 ...............ACB ECD  

 ن؈المثلثAEC وEDC  ماɺضلع مش؅فكل 2 .............EC  

  AEʄعمودي عڴ BC أي   ˆ ˆ3 ..........AEC CED 90  

من 1 و 2 و 3 ن؈أن المثلثنجدAEC وEDC سانمتʇقا.   
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المستوʈان  ) د FGHو DEI:متقاطعان.  
إذن فɺما FوEو ʇش؅فɠان ࡩʏ النقطت؈ن متوازʈ؈نالمستوʈ؈ن غ؈ف :الت؄فير

 متقاطعان و فق المستقيم EFأي     DEI FGH EF  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  DCFE طبيعة الرباعي  )2
DC لدينا  EF ˆ [و  90 EDC  DCعمودي [  DEإذن

DCFEمستطيل.  
  DEI ج طبـيعة المثـلثااسـتـنـت  ) أ

D  [قائم ࡩDEI   ʏالمثلث DCعمودي .[  DE  
 ج طول القطعةااستـنـت  ) ب IE  

EDنحسب الطول   المثلث ʏࡩ ABCة فيتاغورث حسبʈنظر:  

2 2² ² ² 4 4 32    ED AE AD


32EDإذن  
 :نظرʈة فيتاغورث حسب DEIࡩʏ المثلث 

  22 2 2² 2 32 36    EI DI ED 36إذن 6 EI  
  ب حجمهاحسثم  OAEHDالمجسمتحديد طبيعة  )2

   .ɸو عبارة عن ɸرم منتظم OAEHDالمجسم

 :اݍݱݨم ɸو 1 1. 4 4 43 3    OAEHDV h Bومنھ 

21.33OAEHDV  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

    
  
  


